

Не доволен - возражай,  
Возражаешь - предлагай,  
Предлагаешь - делай,  
Берись за дело смело!

# Школьная пора

Нижнетоемская средняя школа

№ 2 (22), октябрь 2018

## Читайте в этом номере:

«Мы снова садимся за парты...»	стр. 2
Слёт хорошистов	стр. 3
«В здоровом теле - здоровый дух!»	стр. 4
Столетию ВЛКСМ посвящается...	стр. 5
Турслёт	стр. 6
Осенний кросс	стр. 6



## «Привет! Мы снова с вами...»



Вот и наступил этот день. 1 сентября — День знаний и старта нового учебного года. Хочется пожелать, чтобы этот день не был причиной печали, а запомнился долгожданными веселыми встречами, задорным и звонким смехом, новыми интересными знакомствами и пробуждением жажды к знаниям. Чтобы сил и терпения хватило на весь грядущий год! Высоких отметок, легких контрольных, интересных уроков и верны

**Президент школы  
Тюлюбаева Надежда**

Снова школьный год на пороге,  
Снова осень, снова цветы,  
Снова вижу знакомые лица,  
Снова те же речи слышны...

Те, да не те... Впервые первая школьная линейка проходила на улице у парадного входа, так как в нашем спортивном зале шёл ещё ремонт. Хорошо, что с погодой нам повезло. Так, да не так... Впервые в нашей школе нет первоклассников... О том, как прошёл первый школьный день, читайте на второй странице нашей газеты.

## «Коротко о разном...»

\* В сентябре на нашем стадионе состоялся футбольный матч, в состав команд входили все желающие мальчишки и девчонки, а через неделю мы провели матч-реванш. организовал и провёл матчи министр спорта Костылев Даниил. О том, как изменилось футбольное поле и кому мы эти обяза-

ны, читайте в нашем номере.

\* В школе прошёл конкурс поделок из овощей. Все ребята приняли активное участие в нём. На конкурс были представлены как поделки от классных коллективов, так и личные. Проведение конкурса - заслуга министра образования и его

помощницы. Об итогах конкурса в следующем номере.

\*В рамках недели экологии классы подготовили экологические плакаты и украсили ими улицы наших деревень. Акция состоялась благодаря стараниям министра труда Порывкина Никиты.

## «Мы снова садимся за парты...»



Ещё недавно нам казалось, что каникулы будут бесконечными, но три месяца летнего мая промелькнули, как сон, оставив лишь приятные воспоминания. И вот мы уже с нетерпением ждем тот день, когда мы вновь переступим порог нашей школы.

В новом учебном году этот день наступил лишь 3 сентября. Наши девчонки и мальчишки пришли получать новые знания и затем уже удивлять ими своих друзей, родителей. Голову девчат украшали большие белые банты, а мальчишки превратились в маленьких джентельменов.

Прекрасным сентябрьским утром мы вновь встретились на первой школьной линейке. 2, 4 класс – на месте, 3 класс – тоже, 5, 6, 7, 8 классы – здесь, и старшеклассники – тоже тут, а где же 1 класс? А первого класса, к сожалению, нет.

Особенно тревожно в этот день было выпускникам, ведь этот учебный год для многих из них – последний в нашей школе. Уже летом они будут сдавать экзамены, многие из них уже выбрали для себя будущую профессию, определились с учебным заведением.

С помощью шуточных заданий мы оживили в своей памяти некоторые знания.

А потом прозвенел первый звонок, по традиции нашей школы его подала лучшая ученица 11 класса - Драчева Полина. и все мы все дружно отправились в кабинет истории на классный час. В этот раз были затронуты такие темы, как терроризм, безопасность в сети Интернет, правила дорожного движения, школьная форма. Татьяна Ивановна еще раз напомнила нам о той страшной трагедии, которая произошла в Беслане 3 сентября 2004 года.

Мы почтили память погибших минутой молчания.

Потом перед нами выступила Ирина Валерьевна. Она ещё раз предупредила, чтобы мы соблюдали правила дорожного движения, ведь сейчас уча-

стались случаи ДТП. Поэтому, дорогие друзья, не забывайте носить в темное время суток светоотражающие элементы.

Светлана Николаевна рассказала о том, что сейчас в сети очень много вредоносных программ и нужно быть осторожнее. Прежде чем зайти на какой-то сайт, нужно подумать, а стоит ли туда заходить, ведь за красивым названием может скрываться совсем некрасивая история. А еще нужно запомнить, что если ты регистрируешься в какой-то социальной сети, то не нужно указывать свои личные данные, ведь это небезопасно и может привести к неприятным последствиям. Будь аккуратен!

Не так давно в нашей школе ввели школьную форму. Наталия Владимировна еще раз напомнила нам о том, что нужно каждый день посещать школу в повседневной форме, а если проходит какое-нибудь торжественное мероприятие, то на учебу в этот день нужно идти в парадной одежде. Не стоит забывать, что спортивная форма предназначена только для уроков физкультуры!

После такого познавательного классного часа все ребята разошлись по своим кабинетам и отправились в путь, к новым знаниям!

**Тюлюбаева Надежда**



## Слёт хорошистов

Новый спортивный зал распахнул свои двери для традиционного слета хорошистов.

Давайте подведем итоги прошлого учебного года. Выпускники 2018 года Тюлюбаев Николай и Костылева Дарья закончили школу с золотой и серебряной медалями соответственно. Васильев Антон, Тюлюбаева Надежда, Драчева Полина закончили учебный год на «отлично». Кроме них в школе еще 14 хорошистов: Власова Вероника, Шмальц Надежда, Овчаренко Ксения, Шмальц Николай, Родионов Даниил, Рухлова Мария, Кулебакин Алексей, Назарьин Николай, Замятин Егор, Гагарина Алиса, Шурундина Ирина, Кузнецова Светлана, Гавзов Дмитрий, Овчаренко Анастасия, Порывкин Никита, Костылев Даниил, Кузнецов Валентин, Шурундин Павел.

Для ребят-хорошистов и их родителей организаторы школы подготовили спортивные состязания, которые оценивало наше жюри (Третьякова Татьяна Юрьевна, Саввина Елена Владимировна, Драчева Полина). Соперниками хорошистов стали их родители, учителя и наш резерв (надеюсь, что эти ребята пополнят ряды хороши-



стов). Между собой состязались «Работяги» (хорошисты) и «Бобры» (Гагарина Анастасия Анатольевна, Вострякова Наталья Аркадьевна, Порывкина Евгения Николаевна, Гавзова Галина Владимировна, Родионова Мария Анатольевна, Викторова Ольга Ильинична, Архарова Инна Алексеевна, Артемьева Анна, Кузнецова Евгения, Пятина Евгения, Власов Степан и Третьякова Софья).

Первый конкурс «Пронеси мороженое» - впереди команда «Бобров». В конкурсе «Поймай палочку» силы оказались равными. Команда «Работяг» оказалась сильнее в конкурсах «Челночный бег парами», «Мостики», «Обведи мяч» и «Меткие стрелки», а их соперники дольше простояли на кубиках, крутили обруч и быстрее «про-

шили» свою команду веревкой.

За состязаниями участников следили болельщики: Петрова Анастасия, Рухлова Елена Александровна, Овчаренко Ольга Васильевна, Чебурина Татьяна Анатольевна, Саввин Иван, а Замятина Светлана Николаевна и Тюлюбаев Михаил не только болели за команды, но и позаботились о том, чтобы и этот праздник остался в нашей памяти, вел фото- и видеосъемку.

Состязания закончились с равным счетом, и всех ждали вкусные пироги и чай, торжественное награждение и дискотека.

Очень жаль, что у некоторых родителей не нашлось свободного времени, чтобы поддержать своих детей.

Тюлюбаева Надежда  
Костылев Даниил



## «В здоровом деле - здоровый дух!»

Еще весной мы приняли участие в конкурсе молодежных проектов. Выбрав направление «Здоровый образ жизни», мы назвали наш проект «Футбольное поле». Главной целью проекта стало благоустройство футбольной площадки и территории вокруг.

Наш проект попал в число победителей, и нам выделили восемь с половиной тысяч рублей на реализацию наших планов. На эти деньги мы приобрели новые футбольные мячи, насос, секундомер и майки для футболистов. А для благоустройства площадки были закуплены фасадная краска, колер и саморезы. Брёвна для скамеечек нам любезно предоставил ООО «Север-Лес», а сетка для ворот приобретена администрацией МО «Афанасьевское». А сколько сил и времени мы потратили, окоря брёвна и вкапывая столбики для скамеек! Главными работягами здесь были Костылев Даниил (он не пропустил ни одного воскресника – субботника), Шураков Александр, Артемьев Савватий, Архаров Олег, Третьяков Иван, Порывкин Никита, Пятин Николай (он даже папу своего пригласил и работал вместе с ним). Помогали мальчишкам и члены «Молодой гвардии» - Батова Оксана и Архарова Инна. В результате совместных трудов вокруг футбольного поля появились скамейки, а ворота украсила новая сетка.

Как приятно было играть в футбол этим летом!

На обновлённом футбольном поле был проведён чемпионат Нижней Тоймы на кубок села! Сначала встретились ко-



манды деревень Красногорская и Бурцевская. Команду Красной Горы представляли Третьяков Николай, Панфилов Александр, Третьяков Евгений, Гавзов Кирилл, Гавзов Даниил, их соперниками были Костылев Николай, Костылев Даниил, Шмальц Илья, Терехин Степан, Макаров Тимур, Репин Сергей. Первый гол забила команда Бурцевской, но уже в середине тайма красногорцы уверенно вышли вперёд, и тайм закончился со счётом 3:1 в пользу Красногорской команды. Второй тайм закончился вничью, и по серии пенальти победу одержала команда Бурцевской.

К этому времени подошли новые игроки, и мужчины - юноши решили сыграть ещё одну игру. Теперь состав команд был таким: деревня Бурцевская - Костылевы Николай и Даниил, Макаров Тимур, Репин Сергей, деревня Аввакумовская - Кудрявцев Александр, Ерофеевская Светлана, Сорокин Виктор, Шмальц Илья, Гавзов Иван. Опять игра закончилась вничью. По итогам овертайма победу одержала вновь команда Бурцевской. МОЛОДЦЫ!

Ещё у ребят появился тре-

нер. Влад Анатольевич, работник ООО «Север-Лес» нашел свободное время и подготовил нашу команду к встрече с командами Авнюги и Афанасьевска. На встречу с Авнюгой собрались не только игроки, но и болельщики. Да и с погодой нам повезло. Со счетом 10:5 победу одержали нижнетоемцы.

Через неделю авнюжане встречали нас на своей территории. Погода в этот раз подвела: накануне прошел ливень, дождь сопровождал нас в дороге и поливал во время игры. В этот день состоялись 3 встречи. Футбольный матч Авнюга-Афанасьевск закончился победой хозяев поля. В упорной борьбе Нижней Тоймы и Авнюги фортуна опять была на стороне хозяев. Встреча между Афанасьевском и Нижней Тоймой закончилась победой наших соперников.

Наши встречи состоялись благодаря спонсорской поддержке Поликина Сергея Витальевича и Пышкина Александра Васильевича.

Ждем товарищеские матчи и следующим летом!

**Костылев Даниил**

## «Столетию ВЛКСМ посвящается...»

«Комсомол – моя судьба!» - так назывался школьный вечер, посвящённый столетию ВЛКСМ.

29 октября - день рождения молодёжной организации, оставившей значимый след в судьбе нашей Родины. В нашем спортивном зале опять праздник. Начался он с «Гимна демократической молодежи» в исполнении учителей. После них выступали малыши (начальные классы). Они были октябрятами. Ребята читали стихи и исполнили «Песенку октябрят».

Принимая первоклассников в ряды октябрят, на грудь им прикрепляли пятиконечную рубиновую звезду с портретом Ленина в детстве. Октябрята объединялись в «звёздочки», каждая из которых включала обычно по 5 детей — символ пятиконечной звезды. Каждый октябрёнок в «звёздочке» занимал одну из «должностей» — командир «звёздочки», цветовод, санитар, библиотекарь, политинформатор или физкультурник. Были утверждены правила октябрят.

Ежегодно 16—22 апреля проводилась Всесоюзная неделя октябрят. В школе для октябрят проводились «ленинские чтения», старшекласники читали рассказы о В. И. Ленине (его день рождения 22-го апреля 1870 г). И в этот же день октябрят принимали в пионеры.

Как это проходило, показали нам ребята из 5 – 8 классов. Всё было по-настоящему, как в прошлом веке: под «Марш пионеров» взволнованные школьники вошли в зал, прочитали стихи, пятиклассники произнесли торжественную клятву пионеров, и под барабанную

дробь им повязали красные галстуки. Был и торжественный внос знамени, и песня «Взвейтесь кострами синие ночи». А как красиво горели на их груди алые галстуки, как гордо несли они пилотки!

Пионеры – это дети 9 -14 лет. Пионеры выполняли заказы комсомольцев и были вожатыми октябрят. Среди пионерских дел можно отметить помощь престарелым и нуждающимся (тимуровское движение), сбор вторичного сырья, борьбу с вредными привычками, занятия по интересам в Домах пионеров.

Старший брат пионера - комсомолец. комсомольская организация сыграла огромную роль в жизни страны. Комсомольцы строили ДнепроГЭС, осваивали целину, строили БАМ, за свою историю ВЛКСМ удостоен 6 орденов, среди которых орден Красного Знамени, орден Трудового Красного Знамени, 3 ордена Ленина, орден Октябрьской Революции. Комсомольскую гвардию представляли наши старшеклассники. С рюкзаками они ввалились в спортивный зал и устроили большой переполох. Как красиво звучала в их исполнении песня «Мой адрес – Советский Союз»!

Ветеран педагогического труда Третьякова Ольга Анатольевна рассказала нам о своей комсомольской юности. Приехав работать в родную школу, она была выбрана секретарём местной комсомольской ячейки, а затем и вторым секретарём районного комитета. Выступления наших школьников взволновали её, напомнили яркие события юности.

А нам было приятно слушать её рассказ, видеть, как горят её глаза желанием рассказать нынешнему поколению о том, как раньше учились в школе, как жили, чем занимались. Это благодаря комсомольцам той поры в нашем селе красуется дом культуры, а его территорию украшает берёзовый парк и аллея лиственниц. Ольга Анатольевна поблагодарила нас за доставленное удовольствие.

Хабарова Ольга Николаевна - в прошлом учитель истории и многие годы старшая пионерская вожатая школы, наш праздник напомнил ей о еженедельных сборах и еженедельных собраниях, о трудовых десантах и праздниках. Корниенко Дина Ивановна, учитель химии и биологии, вспомнила как вначале своей трудовой деятельности, будучи классным руководителем 5 класса, она проводила пионерский сбор как открытое мероприятие для директоров школ района. Сколько было тревог и волнений!

После концерта в столовой нас ждали чай с пирогами, которые испекли нам наши повара. Какие вкусные пироги всегда у наших поваров! Спасибо им за это!

Мы с удовольствием готовились к этому празднику: учили стихи, репетировали песни, расспрашивали своих родителей об их детстве и юности. История нашей страны – это история наших деревень, наших семей, и такой праздник надолго останется в памяти, о нём, листая семейный альбом, мы расскажем и своим детям, и внукам.

## Турслёт

Перед поездкой на турслёт мы усердно готовились к нему. Так как многие из нашей команды уже ездили на это соревнование, подготовка была не очень сложной для нас. И вот наконец настал день поездки, мы не теряли уверенности в самих себя и свою команду. Когда мы прибыли в Верхнюю Тойму, пошли на регистрацию, а уже после предстоял длинный путь на место соревнования, но это нам по плечу, мы же туристы!

Придя на место, мы сразу начали обустривать лагерь, а перекусив, отправились на этапы. Первое задание включало сра-

зу три непростые задачи: «Движение по переправе – параллельные перила», «Движение по горизонтальной переправе с перестёжкой» и «Навесная переправа по одной верёвке». Затем мы отправились на следующий этап, который назывался «Спуск и подъём по склону с помощью верёвки».

На этапе «Снятие и установка палатки» мы работали сообща, что сказалось на нашем результате. Кузнецова Светлана и Замятин Егор умеют неплохо ориентироваться на местности с помощью компаса. На полосе препятствий

нас ждали «болото», «метание гранаты» и «переправа с шестом через ров». Задания были сложные, не всё удалось сделать правильно и быстро.

Наша команда заняла третье место, уступив командам Афанасьевска и Верхней Тоймы.

Ребята, мы в вас верим! Надеемся, что в следующем году результаты команды будут лучше, и мы займём 1 место.

**Гавзов Дмитрий**

## Осенний кросс

В сентябре мы вновь приняли участие в районной спартакиаде школьников. Обычно она начинается с осеннего кросса. От нашей школы поехали на соревнование 6 человек: Замятин Егор, Кузнецова Евгения, Тюлюбаева Надежда, Артемьева Анна, Костылев Даниил и Кузнецова Светлана.

Когда приехали в Верхнюю Тойму, погода нас не очень обрадовала, как, впрочем, и в прошлом году: лил сильный дождь с порывистым ветром, нас едва не сносило. Мы даже подумали, что сегодня нам не улыбнется удача.

Но вот мы пришли на место, дождь перестал капать по лужам, но ветер никак не сти-

хал. Некоторые ребята волновались, но Даня перед забегами нас мотивировал, дал несколько хороших советов.

Первыми вышли на линию старта девочки младшей возрастной группы. Так как девочек было много, их ещё поделили на подгруппы. В первом забеге бежала Кузнецова Светлана, а во втором – Кузнецова Евгения. Девочки оказались не в лидерах, но вновь испытали свои силы.

Из младших мальчиков нашу школу представил Замятин Егор. Егор прибежал пятым. Это неплохой результат. Надеемся, что в следующем году Егор займет одно из призовых мест. Егор, мы в тебя верим!

Затем бежали девочки старшей группы. Им предстояло пробежать 2 километра. Аня и Надя не показали хороших результатов. Но не стоит забывать, что главное – не победа, главное – участие.

Костылев Даня показал высший пилотаж. Даниил прибежал первым. Да-да, именно первым! Многие заметили, что Даня бежал легко, ведь, как он сказал нам позже, он все лето тренировался. Молодец, Даниил! Так держать!

Надеемся, что на следующий год наши результаты станут ещё лучше.

Ждем от наших спортсменов новых побед.

**Тюлюбаева Надежда**

Генеральный директор:  
Порьвкина Е.А.  
Фотокорреспонденты:  
Тюлюбаев Михаил

Главный редактор:  
Тюлюбаева Надежда  
Руководитель:  
Саввина Е.В.

Корреспонденты:  
Тюлюбаева Надежда  
Костылев Даниил  
Гавзов Дмитрий

Газета подписана в печать « 25 » октября 2018 года: Генеральный директор \_\_\_\_\_  
Следующий номер газеты выйдет в декабре. Ждём новых интересных заметок.  
По вопросам приобретения газеты обращайтесь к Тюлюбаевой Надежде, Саввиной Е.В.  
Цена 25 руб. (черно-белый вариант)  
55 руб. (цветной вариант)